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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

ELŐFIZETÉSI AK:
Egy negyedévre.................................1 forint
Félévre..............................................2 forint

Megjelen minden vasárnap reggel.

SZERKESZTOSEG: és KIADÓHIVATAL

Csongrád, magtár-utcza 41.
hová az előfizetési- és hirdetési dijak,valamint alap 

szellemi részét illető közlemények küldendők.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Aratás előtt,
Közeledik az aratás ideje s igy 

talán nem lesz érdektelen néhány 
szóval fejtegetni a fennebbi kérdést, 
mert nagyon sok oly gazda van, a 
ki nem tudja megítélni gabonájának 
érési fokát s nem tudja meghatá­
rozni azon időpontot, midőn az le­
vágandó, — mert nem ismeri azon 
éllettani folyamatokat, a melyek az 
érési stádiumok alatt a gabona szá­
rában és kalászában végbe mennek 
és nem ismeri az egyes érési fokok 
ismertető jeleit.

A gabona érésének négy stá­
diuma van és pedig tejes, sárga, 
teljes és tulérés. — Az egyes érési 
stádiumokat Dr. A. Nowacki követ­
kezőképen jellemzi:

1. A teljes vagy zöldérésben lévő \

benne lévő keményítő szemcséktől 
nyúlós.

3. A teljes érés nagy meleg­
ben a sárga érés után 2 — 4 nap

A teljes érés idejében a tarta- múlva következik be és felismer- 
lékanyag vándorlása a magvakba jhető arról, hogy a szár csomói tel - 
még folyamatban van, a mit leg-ljesen barnák és ráncossá aszottak 
jobban bizonyít az, hogy a tejes A magvak a kalászból könnyen 
érésben levágott gabona összeaszik, j kiválnak, kissé lágyak, azonban a 

A tejes érésben lévő gabona!körmök közt nem törhetek szét. 
csirája már teljesen ki van fejlődve, A mag színe sötétebb vagy
azonban nem annyira, hogy a csí­
rázásnál mind kiesirázzék.

2. A sárga érés stádiumában a

világosabb. A száron levő alsó le­
velek teljesen elszáradtak, s csak a 
felső levelekben van még kevés ned-

gabona már egészen sárga. Szár és vesség. A magvak aczélos, üveges 
levelek egészen sárgák, a levélhü- vagy lisztes minősége határozottan 
velyek sárgásbarna szintiek. Az alsó felismerhető.
bütykök összeszáradtak, a legfelső j 4. A tulérés az időjárás szerint 
két-liárom bütyök azonban még 3 —8 nappal a teljes érés után 
nedv dús, vastag és fényes. A poly- j következik be és felismerhető ar-
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gabona még zöldnek látszik. Az jele, hogy a keményítő szemcsék lanak. A mag ismét tűrhető de
egyes töveket azonban tüzetes meg­
vizsgálás alá véve, látni fogjuk, 
hogy a gabona levelei kívülről még 
zöldek, ellenben belső oldalukon 
sárgák, sőt az alsó levelek már 
majd teljesen elhaltak. A bütykök 
zöldek és duzzadtak. A magvakat 
a zöldessárga polyvák szorosan bur­
kolják. A magvak zöldes szintiek s 
összenyomva, belőlük tej nemű nedv

közt lévő protoplasma vizének leg- ehhez nagyobb eső szükséges, mint 
nagyobb részét elveszítvén, összeál- a sárga érésben lévő magvak szét- 
lóbb a viaszhoz hasonlóvá lett, aj törésére. A kalász törékeny, hason- 
miért is a sárga érést sokan viasz- jlólag a teljesen kiszáradt szalma is, 
érésnek nevezik. lugy hogy azt kötéllé fonni nem

Legbiztosabb ismertető jele a (lehet.
sárga érésnek az, ha a magvak a 
körmök között könnyen széttörnek.

_ . ÖV
ömlik ki. Ezen tej nemű nedv a tenyésztésre eltartható legyen.

A csira teljesen kifejlődött és juk látni, hogy ínig a növekedés
csak száradnia kell, hogy a tovább-

Ha ezen érési stádiumok élet­
tani folyamatát vizsgáljuk, azt fog­

egész időszaka alatt a növény gyö­
kerei és levelei utján tápanyagokat

TÄRCZA.
A tanítók szolgálati viszonyai képekben.

XI. Tragédiák.
Vemer Ulászlótól.

A napilapokat lesújtó kir járta be a 
napokban. Csak négy-öt sor. Az ujságolás 
szokott lapidáris hangján azt jelentette, hogy 
Rypl János nagy-lapási kántor-tanitó 10 
órakor este a nagy-szombati sétatéren főbe 
lőtte magát.

Romantikus lelkek képzeletében egy 
egész regény szálai futnak össze. A szere­
lem ingoványába való elmerülést sejtik, a 
boldogtalan, viszonzás nélküli szerelem mar- 
tyrja gyanánt siratják meg a regényes lel­
kek, különösen fiatalabb vivásu, nagyobb 
képzelőtehetséggel bíró tagjai ezt az ön­
gyilkost. A statisztikust már csak mint egy 
újabb szerény számocska érdekli ez a süni 
egymásutánban pusztító modern nyavalya. 
Agyszövet és idegképződés búvárlói már tu­
dományos eszközökkel bonczolják fel az 
újabb öngyilkost s valami tudományos té­
telekre alapítva véleményt formálnak, mely 
okát adja az életundornak. A hideg tetem 
pedig ott fekszik a márvány asztalon, az

élet viharai s csapása elsimulnak a csön­
des álmadozó ábrázatán. — A mozdulatlan 
tetem mintha mondaná : „Oda lent már nem 
fáj semmi, nem fáj . . . semmi.“

A fold pedig tovább forog a világűr­
ben. Mi, többiek tovább pörgetjük életün­
ket. Még azok is, a kik az „eset“ fölött 
lelki megrázkódást szenvedtek, mihamarább 
elfeledik ezt egy újabb, borzalmasabb ka­
tasztrófára. Szerencsénk, hogy hamar tu­
dunk feledni ! Immáron még Rypl hantjai 
fölött a réti fü elszóródott magja se bur­
jánzóit föl, már sokan napirendre tértünk 
fölötte. A holtaknak köuynyü, az élőkké 
az iga.

Bizonynyal igy van. Kár is volna csupa 
szenzaczió-hajkászatért egy leszámolt életre 
újra felhívni az emlékezetet. De nem szen- 
zácz'.ó-hajhászat szolgálatában állok. — Az 
élet e megdöbbentő katasztrófája előtt egy 
kérdést kell tennem: Miért ?

Miért forgópisztoly golyója oltá ki a 
kiszenvedett kartárs életét?

Felelt: a nyomor.
A minimum szánandó részese vált ez a 

hattagú családdal megáldott néhai kartárs. 
Tizennyolcz évig gázolt a sorsért. Es 18 
évi tanítóskodása után megtört a lelke. A

jobb jövő reménye chimaerává oszlott ; be­
látta, hogy még sok idő fut le az idő fe­
neketlen tengerébe, mig a néptanító nyo­
morát valaki megorvosolja. És 
belekergette a halálba a remény, hogy 
vele megváltja öt gyermekének szánandó 
nyomorát. Bizonynyal különösen hangzik. 
Pedig igy van. Lelkében az a rögeszme ke­
rült felül, —- mit halála napján életepárjá- 
hoz Írásban is kifejezett: — Gyermekeimet 
próbáld meg árvaházakba bejuttatni, vagy 
ha elfogadják, add őket örökbe. Ez a sors­
üldözött ember tehát azt hitte, hogy halá­
lával gyermekei idegen otthonban új hely­
zetek közzé kerülnek, melyekben a nyomor 
távol lesz tőlük, a mi a szülői hajlékban 
osztályrészük vala.

Oh, itt hát az agymunka világos meg- 
csuszamlását olvashatjuk ki. A szülői ra­
jongás vér an úja ez az ember, egy mérv­
ben theoretikus eszmének megrögzöttje, a 
ki bízott az emberszeretetben és meghal? 
hogy gyermekeinek új, kedvezőbben sorsot 
csikarjon ki a fátumtól.

*
Könynyezzük meg őt! . . .
Ha, a kik e sorokat nem sajnáljátok 

elolvasni, apák és anyák vagytok, ne vés-
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vesz fel, addig az érési i Rádium 
bekövetkezéstől ezen tápaaj ag-fel- 
vétel megszűnik, hanem e helyett 
kezdetét veszi a tápanyag v ándor- 
lás, a midőn is a gyökerek, ’ levelek 
és szárban lévő tápanyagok a mag­
vakba vándorolnak, úgy ho gy ez|a mozgó szerkezetű kasoknál is ugyanaz
utóbbiak tápanyagokban dm\ ibbak

..TISZAVIDÉK“ 23. szám. II. évfolj'am.
A vízzel való lecsemlesítést már nem isem-| De miként gátoljuk meg a rajzást,? !
litem, mert az minden ilyen rajjal való mu-! Mikor már megelégeltük a rajok szá-
nipulácziónál «önként értendő ; azigy lecsen- mát, tehát az első vagy másodraj kivonulása 
desitett rajt, akár leves-szedővel is fölszed- után azonnal szedjük le az anyaházakat
lietjiik, ha másként nem bírnánk boldogulni, 
oly csendesek.

A természetes rajok kezelésének módja

mind, csak egyetlenegy szép, nagy anyaböl­
csöt hagyván meg; mert megeshetik, hogy 
a rajzás hevében az összes kikelt anyák 
kivonulnak. A hereiépeket vagy lenyakazzuk

az előbbiek szegényebbekké le, sznek. 
A tápanyag-vándorlás a sárga , érés 
bekövetkeztével megszűnik, a mint 
m kitűnik a következő ek; mzési
eredményekből köVi)

SaI7ca Ssigmoi id,
gazd. tanintézeti s. t anár.

mit itt leírtam, bár igen röviden. j vagy — ha már kikeltek — egészen lemet-
A mii rajokról külön czikkben keilend szűk. Esetleg jó erős törzseknél toldást is

Hírek Liliputból.
Eajzásnál néha fordulnak - elő . keile-1 gyünk tehát? 

r mellen helyű lerakodások, két vagy több i

szólanom, azért itt inkább a rajok egyesí­
téséről mondok el egyet-mást.

Amily mostoha idők járnak méheinkre, 
különösen ha a régi rendszert követjük, 
alig számíthatunk többre, hogy kellőleg ki­
fejlődik, mint az első rajra, de többet is 
szeretnénk s az anyaíörzs is megbirna ket­
tőt, (Többről említést se teszek, mert 2—4 
raj vevése a biztos kipusztuláshoz, méhé­
szetünk tönkrejutásához vezet.) Mit te-

A másodrajokat egyesítsük kettesével, 
raj együve rakodása. Mikent segítsünk ma- a gzökséghez képest t8bbet js> vagy verjQk
gunkon ? j gyenge első rajhoz ! Az utórajok egymás

Az egygyüvé rakodott rajok,.ha e{ 7«;|között, vagy elsőkkel is egyesülnek, csakis 
sithetők, fogjuk egybe ; nem fogja megbi nm, az 5reg, megtermékenyített anyával biró
senki, lesz olyan törzse Két első raj. aa on- első rajok „em egyesülnek, (Erről szinte
ban nem egyesíthető. (Miért? megmond om- 
később. Ezeket vízzel lecsendesitvén, kér es- 
sük az anyát, lassan kis pálczikávaRbcM it- 
ván a csomót. Ha az egyik anya megvs m,

egy külön czikk magyarázatot kell adnom, 
adandó alkalommal.)

Miként egyesítsünk ?!
A1, , , egyesítésnek mindenkor az esti

gyöngén fogjak, el, hogy nyomorékká ne órákban kel, történnie, amikor a méhek már 
tegyük s tegyük anyakahtkaba.*) lg^ e" elültek, 
gyük a kasba, melybe a rajt fogni szánd«3- M. ,, .
ikozunk és fordítsuk a kast szájával a,.esc - . ,M*ndket Egyesítendő törzset vízzel -
mó felé s ennek az anyának a hívei gyér - ar 1 e megfúrjuk s
san befognak vonulni. A többi teendő - . ,, a° \e e luháia jó erősen
zönséffes lezokkentjuk es a kast tenyereinkkel jól

De mit tegyünk, ha kerítésre, «• vastag j ülveiégetjük, hogy az egész nép lehulljon ^ucscs •
törzsre, szóval alkalmatlan helyre szállímeg iS aZ UIeS astféli evetvén, helyébe a másik 
arai?; &; egyesítendő törzset állítjuk sa ruhánál

Ha az anyát megfoghatjuk dolgunk: j mindjárt helyére is állíthatjuk, Reg- 
egyszerü, ugyanaz, mit előbb az együvé; i £ej*e tőizsünk rendben van s a ruhát eltá- 
szállott rajnál leírtam. , vo ithatjuk. A munka természetéből folyó

tehetünk a kaptár alá.
Ha ezen eljárásunk mellett is jönne 

még raj, a fönt irt módon — hacsak lehet 
a raj anyát elölvén — egyesitsük.

Vagy meggátolhatjuk a további rajzást 
úgy, hogy az első raj után az elfajzott tör­
zset fölcseréljük egy gyengébb még nem 
rajzott törzszsel ; az elfajzott^ törzs öreg 
méhei a gyenge népet megerősítvén, az rö­
vid időn szép első rajt ad; a már rajzott 
törzs népe pedig megcsappanván, fölhagy a 
rajzással s pár napig nemis igen fog kijárni, 
az öreg méhek megfogyatkozása miatt, de 
a folyton kelő uj népesség hamarosan hely­
repótolja a fogyatkozást.

íme a rajzási teendők rövid foglalatja, 
melyeknek czélszerüségéről sajnos, saját 
kárommal győződtem meg! Értem különösen 
az egyesítésről elmondottakat s azt nem 
is győzöm eléggé ajánlani a szives megfon­
tolásra.

A régi, széltében-hosszában való rajoz- 
tatás ideje örökre lejárt s akkor Is ritkán 
üthetett az be.

Az erős, inkább tulerős, mint3gyenge 
törzsek alakítása legyen fő-fő törekvésünk 
czélja, különben még a sült tyúknak is —

Szentesi.
(Vége.)

Ha azonban az anyát nem sikerüldolog, hogy lépépítménnyel biró törzs már

söpörnünk, de nem söprűvel, hanem egy kis \ naposnak kell lenni.
pálczikával oly formán, hogy a pálezikátj Emlitetttem, hogy két rajnál többet 
mindig alulról huzzuk fölfelé; különben ; semmi esetre sem szabad egy törzsről venni, 
nem fognak lehullani és jobban törődnek jj ;sőt ha a rajzás junius végére esik, csak 

*) Anyakaiitot magunk is könnyen készíthetünk pegyet; mert hasztalan gyöngítjük az anya-
t8,;ZSet az "tórajok semmi cserre nem fog- 

ban ; két végét pedig bedugjuk. ' nak telelőre megerősödni.

Újdonságok.
Csongrád, junius 21.

— Rozsda a g bianemekbe. Mindunta­
lan hallható a panasz a földmivelök ajká- 

fognunk, akkor részletenkint kell a rajt be-; nem zökkenthető, tehát egyik rajnak az’ról, hogy a rozsda a búza és árpa között
‘rohamosan terjed. Nem a legjobb, és nem 
valami megörvendeztető hir, tekintve a 
csekély terméshez való kilátást.

— Meghívó. Ehrlich Laura tulajdonát 
képező ovoda felszerelésének gyarapítására 
Csongrádon, 1891. julius hó 1-én, a „népkerti 
színkörében gyermek ünnepélynél egybekö­
tött szinielőadás és tánczmulatság rendez, 
tetik Báró Szidónia, Engel Rózsa, Régne
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kis adományt szívesen fogadunk, nyugtá­
zunk és rendeltetése helyére juttatunk.

És most befejezzük e sorokat a meg­
boldogult szavaival, melyeket egyik szörn­

yetek rá követ; de inkább a szentek glóri­
áját vonjátok emlékezete körül.

Meghalni azért, hogy gyermekeid ja­
vát munkáld egy felemelő tragédia. Ahhoz 
a hitnek nagysága, magasröptű szellem szük­
séges és az apai szeretetnek mélységes 
tengere.

Óh, vajha szánandó fátumát ott fönt 
megtudnák igaz világításban azok a hatal­
masak, kiknek a néptanító helyzetének irá- 

: nyitása jutott kötelességül.
Többet érne ez mint tisztelgő deputa- 

cio trémázó szónokának minden bombasztja.
... És ha már az a kartárs egy, úgy 

"szólván példátlan rögeszme halottja, oh for­
dítsátok meg a sorsot, álljatok, álljunk ösz- 
sze, hogy az ne rögeszme légyen, keserves 
munkánk filléreit adjuk össze az öt árvá­
nak és & párja vesztett bánotos özvegynek.
Ezekből a fillérekből áldás fog fakadni:
•szivetekben fölhasad a jótett megvigasztaló,
«felemelő érzése. Mert olyan >magasztos az: 
jót tenni . . .

A „Tanítók Szava“ a legnemesebb hi­
vatásának tartja az emberszeretet nevében 
önöket megkérni, hogy annak az öt árvá­
nak a sorsát magunkévá tegyük.

Nem állunk egyedül, mert tanügyi baj-
* . • , , . OV J .--------ov™. urn uaioUllK a II
társaink mag vonalon ns gyűjtenek. Minden fesztjét. Addig, a meddig

selés nem látogatta meg, ritka önmegtaga­
dással viselte — azt. De a létért való küz­
delem kimerítette s ágyba fektette. — Ott 
fekszik immár más fél év óta szárnyasze-

szédos kartársáhez élete alkonya előtt irt: | gelten. Családja énez, de imába foglalja őt, 
„Három kis gyermekem fekszik a nagy- j hogy engedtessék neki élni. Az ételt elvon- 

láposi temetőben.— Mindég reménykedtem,Mák mind, hogy teljen patikaszerre, dok- 
li-egy megsegít annyira az Isten, hogy egy- torra.
egyszerű sírkereszteket állíthatok nekik, de I 
nem telt. Kérlek tégedet, ültess legalább 
kisdedeim jeltelen sírjához egy élő fácskát. 
Az Isten megfizet érte!“

Óh, szent vagy te szent apaszeretet!
*

A kik eddig toliam munkáját figyelem­
mel kisérték, azok tudják, hogy nagy elő-

Hasztalan. A háromszáz forint évi fi­
zetésből igy sem telik. — Ekkor a szerető 
hitves az évek fáradságával szerzett Mm 
lomokat kezdi kótyavetyélni. Betegnek nem 
keli felső ruha, előbb is azt adogatja el. — 
Aztán a tányérokat, úgy sincs belőle mit 
enni, majd a bútorzat kerül piaczra, utol­
jára nem marad, csak a szalmás vaczok, a

szeretettel keresem a vidám do gokat, mint «au, u k ’ • t-jm , „ . , ’
a A * 1 • 1 ? pehez beteg egyre sínylődik, lelkének na-a szomorút. A tanítok szolgalati v’synnv-dí,».M L,„;rr !"*■

drámánál. Csak néha jut csekély ideig, olyan 
kaczagtató, falusias tanító marakodásra

nyomort. Már csak egy kés maradt meg. 
De árokpart mellől ezzel levágható a kol-

-1;.1'i'*1:-™ Vd,™yiíirí*“L1,<‘ ■*e,,r*

mindaz a szenvedés, a minek krónikáját e 
sorokban nyújtom.

ugyan ki lenne az, a kinek szivét 
őszinte részvétre nem hangolná az alábbi 
történet ?

Túl a Dunán anynyi sokak egyikéül vi­
seli egyik kartársunk a minimum nehéz ke-

az isteni gondvi-

ugy is rettegés bántja, 
hogy ha elpatkol a tanító, mit ad majd má­
siknak ?

A halálvergődés fuldoklásaihoz hozzá­
szegődik az éhező gyermekek jajszava ; e 
kettő könyörög az Úr zsámolyánál jobb 
sorsért, mely után buzgó imádság] epedez,
mindnyájunk ajakán.

~1
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Francziska, Schwarcz Czeczíl, Schwarcz Jo­
lán, Sterner Laura, Schőnfdd Janka, Poli- 
czer Irma, Weiner Pouka rendezők által 
Belepti-díj: személyenként 50 kr. kezdete 7 
órakor. Felülfizetéseket — tekintve a jóté- 
konyczélt — köszönettel hirlapilag nyugtáz 
a rendezőség. A növendékek diszkivonulása 
d. u. 6 órakor történik az ovoda helyiségéből.

— Nyilvános köszönet. A budapesti 
„ált. munkás-betegsegélyző és rokkant pénz­
tár4 csongrádi élőhely felállításának előle- 
ges költségei fedezéséhez múlt hó (Május) 
10-én rendezett tánczvigalom feliilfizetéséhez 
utólag voltak szívesek hozzá járulni: Éder 
Janos es Kaszanyiczki Dénes urak egy e»v 
frt.-tal, a jótékonj'czél érdekében tett ne­
mes adományukért ez utón mond hálás kö­
szönetét a volt rendezőség nevében.

1 ......... Ugrai Albert.
«.*1*7*» r *81 ,dö Íun|usban. A kánikulai 
meleg tavaszi napok után két hét óta any-
nyira megváltozott az időjárás, hogy alD
tudjuk elhinni, hogy junius közepén is túl
v^unk- u?yan tekintetbe vesszük az 
időjárás szeszélyességének eredetét, — a 
több oldalról jelzett jégesők és havazásokat 
úgy könnyen tisztába lehetünk az idő vál-1 
tozassal; Mármaros vidékén a nagy havazá-! 
sok következtében annyira hidegre fordult' 
az idő, hogy több állat és növény megfa-1 
gyott ami júniusban feltűnő dolog hazánk- 
ban. A hideg idő különösen akadályozza a
!2k,^-^ak a gabua szemek 
kifejlodeseie latjuk hasznosnak ott hol a
jég, ho nem esett, s csak hűvös van mint 
nálunk ; mert a szemek hűvös időjárás kö­
vetkezteben nagyobbak lesznek és igy lisz­
tet dusabban nyújthatnak. 6

7- *z or8fággyü!Ó9l képviselő válasz­
tok nevjegyzeke összeállittatott; számuk 

mint reudesen felülmúlja a 400-at. Ezen 
összeállított névjegyzék julius 1-től, 5-ig 
lesz közszemlére kitéve, mely idő alatt az 
észrevételek iránti fellebbezés benyújthat?
vá,o. „rrdu.°. utak k'hasitása. Csongrád 
révén 1 közigazgatási bizottság
tészeti kmé k"v° l6’ hogy a meg.V6 államéph 
teszeti mérnöké hozzánk a dülóntak kihasí-
tása végett kiküidessék. Most folynak a ki- 
hasitasok, illetve helyesbítések, mely nem

___________ „TISZA VIDÉK *
H^e A ifen s^lmesen7rinrFőtíi^Mő
iavldaltái * P-eb!nos tulajdo«»t, illetve 
melv f? ‘eV0, tanyaíii|d egyik szélén, 
mely facsemetevei van körülvéve, a mérnöki
Min? rteS -‘l'Vf®1 beljebb tette az utat. 
Mint hisszuk fotisztelendőnk, eme kihasi- 
tasba beleegyezni nem fo°\

A11* ^8U0bb. Érdekes ese-
nienj untot e h0 18.án Bergl Man6 ye.
^yes keíeskedeseben. ugyanis egy Neubach 
Dávid majsai illetőségű - magát kereskedő 
segednek valló - katona, izraelita ficzkő 
ki Csongradra jelentkezni jött — beállított 
hozza, s kert tőle egy rövid szivart s egész 
phlegmatiKe füstölni kezdett és csak azután 
jelentette ki, hogy nem fizethet alapos ok- 
boí, mert pénzé nincsen. Bergl azonban 
elcsípte tőle a katonakönyvét s megtagadta 
anna* atadasat, mindaddig mig az adóssá­
gát ki nem fizeti. Neubach azonban nem 

I engedett, s bebizonyította Bergínek, hogy 
i a könyvet neki visszaadni tartozik, mert 
j anélkül nem utazhat és szemére letette
I öilfnXfpf garfS0S szi.varérfc is 1 ármázik,
J 1J n Majsai a, ad o neki enni, meginni is

í & /„ír r^onczátlan Dávidot azután
‘ kztetíey rendorblztos egeiig bekebe-

. ~ Uj ügyvéd. Dr. Csongrádi Gábor
jogtudor, varosunk szülötte a napokban Bu­
dapesten az ügyvédi vizsgálatott sikerrel áll­
van ki, ügyvédi irodáját Solilya Gyula fő­
jegyzőnek a Zöldkert-utcza sarkán fekvő 
hazaban megnyitotta, örömmel üdvözöljük 
az ügyvéd urat szülő városának falai kö­
zött s ősziuteu ajánljuk őt a jogkereső 
közönség figyelmébe. J°g*ercso
oi 7Gmdl8s- Folyó hó 16-án temették 
el általános részvét mellett Tóth Mihály 
szabó iparost. A boldogul tat számosán ki-
csendes'1’ üyugvó ]ielyére* L3°yen 

}a„ 7~ Edisoíi-fófB fonográf nálunk. Csil- 
" £ A* J°zsef a világhírű Edison-féle 
magyarországi képviselője, 20-án érkezett 

zzank, alkalmat adva közönségünknek az 
összes budapesti nemzeti,- nép- és opera­
színház, nemkülönben a bécsi Burgsziuház
nuveszemek játékában gyönyörködhetni __

maganjeleneteket hallani Pál may Ilka,Bláha 
Lujza, Sonnenthal, Csillag Teréz, Nao-y és

25. szám. II. évfolyam,
Lj hazy tói, Jászay Elektra, Paulus; franezíá- 
eoupletit, teljes katonazeuekart hallani, ál­
lamférfiak, Kossuth Lijosi beszédeit Fonog­
ráfon végighallgatni, sib- — Látható d. e. 
10 12 óráig, d. u. 2—7 óráig.

A nagy közönség hisszük, h >gyjy ezén 
titkán ismétlődő alkalmat nem fogja elmu­
lasztani, annál inkább, miután a tuiijdönos 
számítva a tömeges látogatásra, a* belép ti- 
dijat személyként 50 krhaa ál lapít gttá meg,-

, — IRODALOM, a Bívmieniiss-a ^dltán
es Czapáry Dénes gazd. tanító1 szerkeszté­
sében megjelenő „Magyar Kertész“' czim 
lap 11-ik száma gazdag és változatos' tar­
talommal jelent meg. Czikkeía következők: 
A gyümölcsfák ápolásáról Mednyássz ky Sáii- 

A gyümölcsaszalás hasznossága:- 
u-ta Gabor József. — Junius- havi teendők,
... Tévedések a gyümölcsfák trágyázása kő-* 

túl, Liebbald Bénitől. — Cseresznye magve*' 
tes. — Szemzés. — Vegyesek. — Hírdeté- 
seF,7" A »Magyar Kertész“ fönnállása óta 
mindig nagyobb tért hódított magának 
részben szakszerű szerkesztése, különösen 
pedig olcso előfizetési ára végett. Hogy ne 
említsünk egyebet, a kiadóhivatal kényte­
len volt az utolsó számokat újból sajtó alá 
rendezni, hogy újabb rendelőit kielégíthes­
se Midőn még megemlítjük hogy ezen két 
heten kint 16 oldalon — megjenő gazda- 
ragi szaklap egész évi előfizetési ár, potom- 
2 írt 40 kr., nem mulaszthatjuk el olvasó- 
közönségünk figyelmét felhívni annak meg­
szerzésére. Az előfizetési dijak a „Magyar 
Kertész“ kiadóhivatalába Nagy - Szőllősre 
(Ugocsamegyébe) küldendők.

Szerkesztői üzenetek.
— Szentesi. P.-Péteri. Cikke alá tévedésből más 

név került. \ alann tárczába való novella féle nem 
kerülne ?

. Tiszavidéki bus leánynak helyben. »Csarnok« 
czimmel küldött költeményét azon esetben közöljük 
f? 1.ie.vNt tudatja velünk. Névtelen dolgozatot bárki ’ 
tol jöjj on is az, figyelembe nem vehetünk. A szer­
kesztőnek kell az írót ismerni s legyen meggyőződve, 
fiogy a szerkesztőség tagjain kívül senki nem fogja 
Önnek nevét tudnia. - Diskrétió becsület dolga

Felelős szerkesztő: SZILBER JÁNOS.

Pesti Hírlap 40,000 példányban jelenik meg.o

m

. , naponkint 18-20 oldal terjedelmű,
partoktól es kor alanytól egyaránt független politikai nanilan

k ÍS SIS; ifi Afi

Karácsonykor aiánáSnTkatók
1 p“sti Hienr nactkípes saptabít

, , Előfizetési árak :
«/K «f ^ » M.u, ,

w RENDES ZENEMELLBKLETEK. H '
- _ MutatrapyaAmolMt kiTinatra .gj létig i«g,=, „ kúH ,

MT W BUDAPEST, v-ik kerület, Nádor-utez, 7-ik szám
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Vasárnap, 1891. junius 21.

Nyilttér, *)
27T3xilatls:czat.

A napokban néhány jó barátom által figyelmez­
tetve lettem egy alaptalan liirre, mely személyemre 
kívánt vonatkozni, ugyanis volt jegyesem Suránvi 
Viktorba kisasszony ugv nyilatkozott többek előtt, 
hogy én öt leborulva kértem stb Ezen török szokást 
követő, czigány menyasszony, midőn rájöttem tizei­
mére, önkényt odahagytam; amit igazolok azzal, hogy 
gyűrűmet, majdnem bírói utón kellett vissza vennem. 
A közönség tájékozása végett kijelentem, hogy 
igenis Suránvi Viktorba részéről jött hozzám az en- 
g sztelés, de én miután meggyőződtem a czigány barna­
ságról, s azon tragédiáról, mely f, hó 10-én a temető­
ben véle és a czigány dádéval, mint hajdan Adam 
és Évával síparadicsomban történt, melyet a czi­
gány told) lebuiban dicsek vő leg ismertetett, de 
ezen álbtását a ciigánynak senki nein akarta hinni, 
és véere mégis tényekkel beigazolta pikáns s a köz- 
erkölcsiséget mélyent sértő dolgait. Ily cselekmények 
után én a menyasszonyt kénytelen voltam elhagyni 
é» nyakamról larázni, mely hogy sikerült, azt bi­
zonyára mindenki látja.

*Csongrád, 1891. iulius 20.
Heinzel Antal.

, TISZ A VIDEK “ 25. szám II. évfolyam.

GsodáK Csodál

■utánvét
ut ZUN

Mudezp es fen

E^y tégely ára 1 frt 50 kr. Cleopatra szappan 60 kr. 
Cleopatra Ponder 1 frt. Cleopatra fogpor 80 kr.

Cleopatra csoda arc/.kenőcs az osztrák-magyar monarchia előkelő 
orvosai által megvizsgáltatott, a bőrre teljesen ártalmatlannak, de hasz- j 
nosnak találtatott.

Rövid idő alatt eltávolít mindenféle bőrbajt, nevezetesen: szeplő t, ; 
májfoltokat, pattanásokat, szemölcsöket stb. — Az arcznak késő koráig 
egészséges fehér rózsás szint kölcsönös, az arczbőrt puhítja, hosszabb 
használat után eltávolítja a ránéző kát. Csak czimeremmel ellátott tége­
lyek a valódiak. — Hamisítástól nagyon vigyázni kell.
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Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb'jmagyar lap az

líifGYETERTES;
a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó] 
értesüléseinek gyorsasága alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok

m ’ . a-

1
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sitasainak bőségével s alaposságával 111a már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda 
megtalálja mindazt az „Egyetértésiben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárczájában, annyi reqény 
olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30 — 40 kötetnyi re-

bérmehtve küld.
Előfizethetni Csongrádon, a „Tiszaviaéh“ hiaaóhiv-atalá'ban.

Nyomatott Szilber J.-né, a „Tiszavidék“ könyvnyomdái gyorssajtóján, Csongrádon."


